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II. évfolyam,
42. szám. Tapolcza, 1904. október 16.

TÁROLCZil LAPOK
Megjelenik minden vaiiarnup.

SzerUeszőség és kiadóhivatal ; Fö-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

A nép szórakozása.
Közeledik a hidegebb évszak. A sza­

bad természet ridegebb alakot ölt Az 
emberek szívesebben húzódnak beljebb 
a négy védő fal közé, a meleget árasztó 
kandalló mellé.

A tar mezőt dér, majd később hó­
lepel borítja. Ott a munkát be kell 
szüntetni. A falusi ember türelmetle­
nebbül várja a hírlapokat és egyéb ol­
vasmányokat. A család a nap korai 
lemente után összeül és kedélyes tere- 
lere közt tölti a hosszú téli estéket. 
De nemcsak a maga házában szóra­
kozik a vidéki ember. Ellátogat atya­
fiához, komájához, vagy magánál lát 
vendéget. Persze nem marad üresen 
a korcsma sem, hol vígan fogy a hegy 
leve. Mulatságból is kijut bőven. Bármi 
súlyos is legyen a létért való küzde­
lem, ha nyom is a gond, vagy tán 
ép azért, az emberi- kedély vidulást 
keres. Jóindulatú ember nem zárkózik 
el ártatlan mulatságoktól, sőt ellen­
kezőleg, szívesen keresi fel a szóra­
koztató együttlétet.

Jól is van, helyesen is van igy. Csak 
túlozni nem szabad. A mulatság csu­
pán a munka felváltására való. Aki 
egyebet sem tesz, csak mulat, nagyon 
haszontalan tagja az a társadalomnak, 
mely — ha be is fogadja — előbb- 
utóbb mégis csak kilöki a maga köré­
ből.

Előfizetési ér: Egész évre 10 K„ félévre 5 h’„ 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

A népek jellemének megítélésére alig 
akad jobb mód, mint szemlélni a mu­
latságait. Vizsgálni, miben leli legin­
kább örömét, hogyan viselkedik, ha 
szabadjára van engedve. Általános tár­
sadalmi tekintetből is jó szemügyre 
venni a nép mulatságát, mert tudjuk, 
h°gy jókedvében mindenki könnyeb­
ben megközelíthető, s a szórakozás, 
a mulatság legalkalmasabb arra, hogy 
a nép szivéhez lehessen férkőzni.

Hát bizony a magyar nép szórako­
zásának módja még nem érte el azt 
az ideális színvonalat, mely a czivi- 
lizációnak intenzív hatását tanúsítaná. 
iVlert a civilizáció feladata : nemesíteni 
a kedélyt. Az értelmiség fejlesz:ése, a 
tudás szélesbitese nem volnának vá­
gyandó - célok, ha velük együtt nem 
sikerülné lerázni a zabolázatlan durva­
ságot, megfékezni az emberi természet 
szilajságra való hajlandóságát. A civi­
lizáció segédkezője nemcsak a magot 
elvető, gazt gyomláló munka, hanem 
a kedélyt tápláló mulatság is. Amaz 
komoly, a kötelesség mindig többé- 
kevésbbé nyomasztó hatásával miveli 
az emberiséget, — ez gondtalanságba 
bújva becsempésztetheti az emberek 
szivébe a jobb érzéseket.

Ámde hogy sikerüljön ez vad dór- | 
bézolas, duhajkodás közben ? Lehet-e 
gondolni arra, hogy a korhelykedés 
közelebb viszi a népet a civilizációhoz ?
S nem kell-e arra törekedni, hogy a

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : l korona

nép a szórakozására, mulatságára szánt 
idejét megfelelően töltse ?

Az olvasás volna egyike a legjobb 
eszközöknek a nép kedélyének neme­
sítésére, műveltségének fokozására. 
Nem tagadható, hogy ebben az irány­
ban újabb időben sok üdvös intézke­
dés történt, különösen a népkönyvtá­
rak létesítése igen dicséretreméltó in­
tézkedés. De biz, még mindig szűköl­
ködünk elegendő, jó népolvasmányok­
ban. A rémmesés fércmunkák még 
nincsenek kiküszöbölve, a száz és né­
hány folytatásban, füzetekben megje­
lenő, minden irodalmi érteket nélkü­
löző s amellett méregdrága regények­
kel csak úgy lepik el ma is a népet, 
mint azelőtt. Egy-egy ilyen füzetnek 
az ára húsz fillér szokott lenni, 150 
vagy még több füzet, amennyit egy- 
egy rémregény felölel, tehát szép ősz­
szeg pénzbe kerül. A nép azonban 
kapva kap rajta, mert a 20 filléren­
ként követelt pénzt könnyebben adja 
oda s nem gondol arra, minő szép és 
értékes olvasmányokat vásárolhatna 
ugyanakkora összegért, ha félretenné 
e célra filléreit.

De még ha igazán mulattatnának 
ezek a regények ! Ám csak beteges 
érdeklődést keltenek, irályuk egysze­
rűen komisz, meséik a fantázia elkor- 
csosulásának kétségtelen tanujeleit szol­
gáltatják.

Népünknek azonban nemcsak iro-

A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Az agglegény.

Valamennyi barátja és ismerőse csak nő- 
gyülölő agglegénynek nevezte és még a leg­
furfangosabb mamák se vadásztak reá. Való­
ban gyűlölte a nőket s ezért a nők, még az 
őzvegyek is, békében hagyták. A nyár kez­
detén minden évben elköltözött egy kisebb 
nyaralóhelyre, hol mindig más házban bé­
relt magános szobát, csak hogy ne kelljen 
a régebbi asrzonyösmeretségeket felújítani. 
Tavaly soká kellett nyári lakást keresnie és 
végül is meg kellett elégednie olyannal, a 
mely határos volt egy gyermekes család nyári 
lakásával.

Alig egy-két nappal a lakásba való hur- 
colkodása után, kora reggel lárma zavarta 
föl édes álmából. Ijedten az ablakhoz futott 
— a kertben két piros-pozsgás íiczkó ugrán­
dozott s egy nagy kutyával játszott. Gyor­
san felöltözködött s a háziasszonyhoz sietett.

— ön félrevezetett, újabb lakót vett fel. 
Kiköltözködöm.

Az öreg asszony esküdözött, hogy csak 
lakója van. De a fiuk hamarosan fellábadtak 
betegségükből s lármát csapnak.

— De nem engedem, hogy ön hurcolkod- 
jon ki; inkább menjenek ők.

Agglegényünk nem felelt semmit, hanem 
mogorva ábrázattal a kertbe lépett. A kutya 
időközben elmenekült, az egyik fickó a fára 
mászott, mig a másik felszedte a zöld al­
mákat és bele akart harapni egybe.

— Jujj, Ernő éretlen gyümölcsöt eszik, 
kérem, bácsi, szedje el tőle; nem ugorhatok

le oly gyorsan, mert ha elszakítom a nad­
rágomat, kikapok !

Még csak ez kellett neki. Az egyik fiút 
megóvni a betegségtől, a másikat meg lese- 
giteni a fáról; utóbbi hálás pillantást vetett 
reá. Ez már kissé sok !

Mikor délután a váiosjól visszatért, fiatal 
csinos hölgy lépett elibe. Könyörögve kérte, 
vonná vissza a felmondását.

— Igazán nem tudnám hová mennék és 
itt oly visszavonultan lakhatunk ; - fejezte
be kérelmét. — A gyermekek nem fogják 

j többé fölkelteni s este sétálni fogok velük 
; menni. És, kérem, utasítsa őket egyszer rendre 

keményen ! Már megmondtam nekik, hogy 
Ön igen rossz bácsi. És — szemeiből hamis- 
kás mosoly pislantott reá — hallottam, hogy 
nem szereti az asszonyok fecsegését, én se 
fogok többet alkalmatlankodni önnek !

Emikor a nőgyülölő másnap valóban ön­
kényesen ébredt föl álmából, soká kellett 
gondolkoznia, hogy csakugyan oly gyenge 
volt tegnap, megígérni, hogy megfogja kísé­
relni a maradást. Ezen segíteni kell. Az asz- 
szony ugyan betartotta Ígéretét, melyet a 
kertész által izent meg neki, hogy a kert 
fél 9 óráig reggelig és este (j órától kezdve 
az agglegény kizárólagos használatában ma­
radjon és távol tartotta fiait, — de civako- 
dást mesterséges utón is lehet előidézni. Ha 
csak tudta volna, hogyan ? Ha a gyermekek 
látták az utón hazajönni, elibe siettek, az öre­
gebbik kezet nyújtott neki s felszólította, 
hogy játszék velük. A mama tüstént össze- 1 
hajtotta kézimunkáját és gyermekeivel együtt 
visszahúzódott lakásába.

Hetek múltak el igy, a mikor az iránta 
egészen bizalmassá vált gyermekek egy reg­

gel ismét éktelen zajt csaptak, úgy, hogy 
megérlelődött benne az az elhatározás, hogy 
véget vet a dolognak.

Oly hirtelen lépett a kertbe, hogy nem is 
vette észre a lugasban ülő mamát, hangosan 
rárivallt az öregebbik fiúra, mondván :

—■ l ia még egyszer kiabálsz, megverlek !
A fiú ijedten nézett rá, majd pedig igy 

szólt :
Azt nem szabad tenned, nem vagy a 

papám !
— De miért nem ver meg az apád ?
A gyermek haragos arckifejezése fájdal­

massá vált:
— Hiszen nincs papám !
Agglegényünket mintha hideg vizsugár 

élte volna.
Másnap reggel városi lakásába, hol az 

éjjelt töltötte, két levél érkezett. Egyikben 
Palika kért bocsánatot, a másikban az asz- 
szony kijelentette, hogy három nap múlva 
elhagyja nyári lakását.

A címzett agglegény lelke mélyéből föl­
sóhajtott. Este megint künn volt a villában.

Palika örömujjongva szaladt eléje, a nya­
kába borult és össze-vissza csókolta Az 
agglegény szivébe ez ártatlan gyermekarc 
érintésétől leirhatlan érzés lopódzott be.

Az érdekes történetnek csak most kellene 
megkezdődnie. Én azonban mindjárt a végét 
közlöm. Amikor barátunk az idén nyári la- 
kást kereset, ismét csak magános villára 
reflektált, ezúttal azonban azért, mert az ő 
fiai csapnak éktelen lármát.

Mindjárt botot is vitt magával; ha meg- 
ragadja, nevetnek a fiuk 

Sokkal rakoncátlanabbak, mint előbbb.
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dalmi, hanem művészeti érzéke is na­
gyon fejletlen még. A falusi ember 
szívesebben bámulja a csepürágók 
bukfenceit, mint gyönyörködnék egy 
jó szinielőadásban. Igaz, hogy amahhoz 
könnyebben jut, mert a többnyire ide­
genből ideszakadt komédiások fölke­
resik a legkisebb falucskát is, — a 
színházhoz meg sok helyütt csak 
órákig tartó vasúti vagy kocsin való 
utazás után juthatnak a falusiak. Még­
is akadna köztük akárhány, aki néha- 
néha ellátogatna a legközelebbi szín­
házba, ha a kókler uraságok vagy 
Ripacsék nem nyújtanának nekik iz- 
léstrontó pótlékot.

Gondoskodni kell végre arról, hogy 
a népnek nemesebb szórakozásra le­
gyen könnyű alkalma, aminek jó ha­
tása nem fog elmaradni, mert a nép 
lelkűidének finomodása a közerkölcsök 
javulását jelenti.

Felmentve.
Még emlékezhetnek tisztelt olvasóink 

azon halálos végű verekedésre, mely 
folyó év jülius 3-án egy helybeli ven­
déglőben lejátszódott.

Czanka Peren ez hegymagasi lakos 
a nevezett napon bejött Tapolezára s 
miután itt dolgait elvégezte, betért 
Diénes Kálmán vendéglőjébe egy po­
hár borra, honnan kijőve a hírhedt 
tapolezai triumvirátus, Kutasi, Patkó 
és Nyitrai, minden bevezetés nélkül 
megtámadta és elkezdték őt agyba- 
főbe verni. Czanka a túlerővel szem­
ben minden áron menekülni igyeke­
zett előlük, de sehogy sem tudott tő­
lük szabadulni, majd sikerült neki a 
vendéglőbe visszajutni, hová azon 
szándékkal menekült, hogy magát a 
vértől lemossa ; de a garázda suhan- 
cok ide is utána mentek és újra meg­
rohanták. Egyik szobából a másikba 
menekült Czanka, sőt a vendéglőstől 
külön szobát is kert, hogy üldözői 
elől elzárkózhassék, de ezek nyomon 
követték és folyton ülőtték-verték, inig 
végre Czanka türelmét vesztve, revol­
vert rántott elő és rájuk lőtt, mire 
Kutasi holtan rogyott össze, Patkó 
két golyót kapott, de a saját labán 
haza tudott menni, és a golyókat még 
máig is magaban hordja, Nyitrai sér­
tetlenül elmenekült.

Az ügyet folyó hó 1 0-én tárgyalta, j 
és hozott ítéletet benne a zalaeger- i 
szegi kir. törvényszék.

A bíróság a vádlott védekezéséből 
és a beidézett tanuk egybehangzó val­
lomásából megállapította a jogos ön­
védelmet és Czankat teljesen fölmen­
tette, ellenben Patkót és Nyitrait 2 — 2 
heti fogházbüntetésre és pénzbírságra 
Ítélte.

Az önvédelemből történt gyilkos­
ságnak rövid időn belül ez már a 
második esete. Az első a vasúti 'állo­
másnál történt, ahol a támadó Vidosa 
szintén életéve! fizetett. A tettest ak­
kor is felmentették.

Mindkét esetben teljesen helyesel- | 
jük a gyilkossággal vádoltak teljes 
felmentését, - de a két heti fogház­
büntetés a notórius és veszedelmes gaz­
fickóknak bizony igen enyhe bünte­
tés.

Mert aki ismeri az elitéltek általá­
nos viselkedését, lehetetlen, hogy meg­
elégedéssel fogadja a büntetés kisza­
bását. Hisz alig múlik el hét, hogy 
verekedés, utonállás, bicskázás, és 
egyéb garázda viselet által ne veszé­
lyeztetnék a békés polgárok testi ép­
ségét. Tudunk oly esetet, hogy a sér­
tett fél nem merte feljelenteni, mert 
félt boszuálló fenyegetésétől, ami ilyen 
alakoktól ki is tellik. Nos tehát, ha a 
feljelentőn gyilkos boszut áll, aki eset­
leg nagyszámú család fentartója, ve­
het-e ily gazfickóval szemben elégté­
telt a fentartó nélkül maradt család, 

ha azt két-három évre elzárják ? 
Hisz az ilyenekből már kihalt minden 
emberi érzés, nem büntetés, de di­
csőségnek tartja a börtön levegőjét 
színi.

A vad indulatok, a bűn, az erkölcs­
telenség fertőjébe viszi suhancainkat, 
ami annyira elragadja, hogy a legbé­
késebb polgárba belekap, csakhogy 
verekedhessék, és mint a vad, vért 
szomjaz.

Nem válogat. Megtámad idegent és 
helybelit, úriembert és földmivest. Az 
esti órákban alig tanácsos az utcán 
járni, mert nem tudni, hol kap egy 
fejbekólintást, vagy kedvezőbb eset­
ben egy legvastagabb és legtrágárabb 
goromba szidalmazást.

Már szinte hírnévre tettünk szert. 
Ismernek bennünket erről az oldalunk­
ról messze földön.

És a már sokszor hangoztatott saj­
nálatos állapoton mi javulás sem tör­
ténik. Mi ennek az oka ? Az iskola ? 
Nem. Az megteszi kötelességét. A szü- . 
lői ház ? Ez nagyrészben okozható. ; 
Már volt alkalmunk e hibara rámu­
tatni. Hát akkor mi ? Hát valljuk be 
nyíltan, hogy a sablonos paragrafus, 
amely csak akkor enged a baj meg- 
gátlására beavatkozást, mikor mar ké­
sőn van. Meg kell a bajt, a rosszat 
előzni, mert mi elégtétel a családfen 
tartó gyilkos büntetése akkor, ha egy 
magara hagyott nő és egy rakás ne­
veletlen gyermek kenyérkereső nélkül 
marad ? Ez nem lehet elégtétel. Itt csak 
szigorú intézkedékekkel lehet mege­
lőzni a bajt. Ezt tessék 
és akkor lesz béke és csend.

mégérteni

HÍREK.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügymi­
niszter dr. Bárdió György sümegi királyi 
közjegyzőt Kaposvárra, — a magyar kir. 
fölmivelésügyi miniszter Ferenczy Ferencz 
debreczeni gazdasági tanintézeti tanárt a 
keszthelyi gazdasági tanintézethez helyezte 
át.

Anyakönyvvezetói kinevezések. A m. 
kir. belügyminiszter Márki Lőrincz segéd­
jegyzőt a gulácsi, Lohner Ferencz körjegyzőt 
a balatonfüredi és Vajda Elek segédjegyzőt 
a diszeli jegyzőséghez helyettes anyakönyv­
vezetőkké nevezte ki.

Személyi hir. Tus Antal tapolezai magy. 
kir. vincellériskolái igazgató- ki súlyos és 
veszélyes betegségében már négy hónap óta 
gyógykezeltette magát Budapesten, tegnap 
haza érkezett és átvette a hivatalát. Üdvö­
zöljük őt hosszú távoliét után és kívánjuk, 
hogy a Balatonvidék szőlőkulturajának fel­
lendülése az ő ismert szakismeretének Út­
mutatása mellett tovább fejlődjék.

Megyei kizigazgatási bizottsági tagok 
választását Zalavármegye alispánja folyó hó

20-ára tűzte ki. A leköszönt, illetve meg­
bízatásuk leteltével leköszönt tagok helyébe 
teljesítendő választás városunkban folyó hó 
20-án a városháza tanácstermében fog meg­
tartatni. A választási elnök Glazer Sándor, 
helyettes elnök Vastagh János. Megbízatásuk 
lejár dr. Fischer Gyula, Horváth Jenő és 
Tus Antal volt tagoknak, kiknek újbóli meg­
választása méltányos és okadatolt, mert dr. 
Fischer Gyula mindig figyelemmel és érdek­
lődéssel vett részt a megyei gyűléseken. 
Horváth Jenő mint községi jegyző úgyszól­
ván hivatalból kell, hogy képviselje közsé­
günket. Tus Antal, m kir. vincellériskolái 
igazgatót pedig nemcsak a közügyekben való­
általános érdeklődése, de mint a vidékünk 
szőlő- és borgazdaságának előmozdítója és 
szószólója is e tiszteletbeli hivatalra jelölik.

Szüret. A múlt héten, dacára az esős 
időjárásnak, vidékünkön a szőlősgazdák nagy 
része leszüretelt. A szüret eredménye általá­
ban várakozáson felüli és habár minőségileg 
nem is sorozható a kitűnő termések közé, 
de mennyiségileg igen jó szüretünk volt; 
minek legjobb bizonyítéka volt a hordóhiány, 
a mely arra kényszeritette a gazdákat, hogy 
távolabb vidékekről szerezzék be hordóikat. 
A szüret elmúlt, bor van elég, csak vásárló 
jöjjön. Sajnos azonban, hogy az idén arány­
lag igen kevés a kereslet, ami a bor áraira 
nyomasztólag hat. A rendezendő borvásár 
bizonyára forgalmat fog előidézni. Egyes 
nagytermelők csak a múlt hét folyamán kezd­
ték meg a szüretet.

Az építendő póstaház tervezetét, mint 
halljuk a pécsi m. kir. postaigazgatóság nem 
fogadja el. A község ugyanis a városház 
udvara hátulsó felét, a tűzoltói laktanya és 
községi bikaistálló helyére tervezte a hiva­
talt epitetését, melyről tervet is készíttetett, 
azonban igy alig lesz ott a hivatal. Úgy 
halljuk, hogy e célra csak külön udvarral 
és épülettel biró helyiséget fogadnak el. Te­
hát más alkalmas tervet kell készíteni. Csak 
sokáig ne húzódjék a dolog, mert már sze­
retne a nagyközönség a mi kedélyes kis 
postahivatalunktól búcsúzni.

Két szék között .... Tapolcza városa 
fölépítette a polgári iskolát. Szép pénzébe ke­
rült a városnak ezen iskola felépítése és föl­
szerelése ; de meghozta az áldozatot a városi 
tanügy fejlődésének előmozdítására. Hosszú 
tárgyalások után végre az állam átvette az 
iskolát és igy a város ez iskola föntartásá- 
val járó terhektől megszabadult. De csak 
pro forma. Most arról van szó, hogy az is­
kola előtti gyalogjárót, mely hepe-hupás, kő- 
buckás volta miatt nappal is, de éjjel külö­
nösen a járókelőkre veszélylyel jár, — kinek 
kellene a főutca többi járóihoz hasonlóan 
járhatóvá tenni, vagyis elkészíteni. Az állam 
a városra, a város az államra hárítja e do­
log végzését. Az állami gondnokság többször 
irt föl ezen ügyben a minisztériumhoz, múlt 
héten is, — sürgetvén az iskola előtti járó 
elkészítését. Kiváncsiak vagyunk, mit határoz 
ezen ügyben a minisztérium. Mint iskola- 
fóntartó, hiszszük, nem fogja az amúgy is 
eléggé terhelt szegény várost megterhelni a 
járó elkészítésének költségeivel is és mielőbb 
fog intézkedni, hogy az iskola előtti járót 
járható állapotba helyezzék.

Pótvásár Keszthelyen. A Máté-napi keszt­
helyi vásárt az eső elmosta. A minisztérium 
megengedte, hogy helyette e hó 20-án pót­
vásárt tartsanak. Ezen pótvásárra kizárólag 
hasított körmü állatokat lehet felhajtani.

Acetylen világítás Alsólendván. Alsó- 
Lendvának régóta táplált óhaja kezd végre 
a megvalósulás felé közeledni. Azok a vilá­
gítási mizériák-, melyekkel ezen város már 
régóta küzd, arra indították Fuss Nándort, 
az „ Alsó-Lendvai Takarékpénztár“ vezér- 
igazgatóját, hogy egy régóta táplált eszmé­
jét kísérelje megvalósítani. A városnak ace- 
tylennel való megvilágítását tervezi Fuss 
Nándor. A mozgalmat már megindította, a 
szükséges adatokat összegyűjtötte s már vál­
lalkozókkal tárgyalást is folytat. — Nálunk 
nemcsak a villamvilágitás ügye alszik el, ha­
nem a pislogó mécsek is kialusznak. Hala­
dunk hátrafelé.

Adomány a tapolezai kath. legényegy­
let részére. Kauzli Dezső veszprémi kanonok
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Tapolcza, 1904.
a helybeli kath. legényegylet házépítése költ­
ségeinek fedezésére 50 koronát adományozott, 
mely szives adományért a nyilvánosság előtt 
ez utón is köszönetét mond az egyesület 
elnöksége.

Az aradi vértanuk emlékünnepe. A ta-
polczai iparos ifjak Önképző Köre választ­
mányának folyó hó 5-én tartott ülése hatá­
rozata értelmében ma este 8 órakor a Kör 
helyiségében g/ászünnepélyt rendez. Az ün­
nepély műsora a következő : Hymnusz, enelíli 
a kor dalárdája. 2. Elnöki megnyitó. 3. Em- 
lékbe-.zód, tartja Szűcs Mihály állami pol­
gári ,'iuiskolai tanár. 4. Szavalni fognak dr. 
Eőry László ügyvédjelölt es Tininszky Endre 
joghallgató. 5. Szózat, énekli a kör dalárdája. 
Vendégek szívesen fogadtatnak. (Mégis csak 
van hazafias érzelem az ifjúságban. Szerk.)

Villamos vasút Keszthely és Hévíz für­
dő között. A „Közgazdaság“ irja: Gróf 
Festetich Tasziló a Keszthelytől hat kim. tá­
volra fekvő Hévíz gyógyfürdőt Keszthely 
városával egy villamosvasuttal szándékozik 
összekötni. Az előmunkálatokkal Koenigsber 
ger Lajos budapesti mérnököt bízta meg.

Tolvaj betörő. Mérei Ignácz keszthelyi 
kereskedő, este 10 óra felé, midőn lakásába 
tért, észrevette, hogy raktárának az udvar 
felőli ablaka ki van törve. Csakhamar meg­
győződött arról, hogy tolvaj járt ott, aki az 
ablakon keresztül az üzletbe hatolt, feltörte 
a pénzes fiókot s abból mintegy 600 koro­
nát elvitt. Mérei a csendőrökkel egy gyanú­
sított lakására akart menni, mikor egy alak 
jött feléjük a sötétben. Mikor meglátta őket, 
a hónaljában vitt ládikát eldobta s futásnak 
eredt. A csendőrök utána lőttek, de sikerült 
néki a koromsötét éjszakában elmenekülni.
A csendőrök megismerték, hogy az illető Mé­
rei volt nős nyomdai kerékhaj tója. Lakására 
mentek. Éppen akkor akart lefeküdni. A let­
tet tagadta, de a házkutatáskor kitűnt, hogy 
a pénzt ő lopta el. A szalmazsákban, a lá­
dában és az ol padlásán megtalálták a pénzt. 
Érdekes, hogy a betörő az említett ládiká- 
ban a magával vitt sorsjegyeket akarta Mérei 

• udvarába bedobni. Ezzel állítása szerint már 
neiP akarta megkárosítani Méreit, mert be­
törő a sorsjegyeknek úgy sem vehette hasz- 
nát. A betörő ezen a „zsivány-gavallérián“ 
vesztett rajt. A sötét, esős éjszakák nagyon 
alkalmasak a lopásokra, betörésekre, melyek 
Keszthelyen az utóbbi időben gyakran is­
métlődtek.

Újítás az anyakönyv vezetésben. Úgy a 
' belügyminisztériumban, mint az igazságügyi 

minisztériumban most készítik az 1904. évi 
XXXVI. törvénycikk végrehajtásé.a vonat­
kozó utasítást. Ez az uj törvény, mely az 
állami anyakönyvvezetést a kis és nagyköz­
ségekben a községi és körjegyzők rendes 
munkakörébe utalja, amennyiben minden ren­
des nagyközség és minden körjegyzőség egy- 
egy anyakönyvi kerületet alkot a jegyzőség 

1 ugyanazon székhellyel, 1905. január 1-én 
lép életbe. Az uj törvény további legjelentő­
sebb újítása, hogy az anyakönyveknek mos­
tani jegyzőkönyvalakban való vezetésével 
szakítanak es a rubrikás rendszerre térnek 
át.

A gyásznap. Nem hiszszük, hogy a ma­
gyar ember szivét hidegen hagyná október 
6*ánnk évfordulója. (Tapolczán igen ! Szedő.)
Am semmi, vagy kévés külső jel vall arra, 
hogy hálával, hódolattal, kegyelettel gondo­
lunk a nemzeti szabadság vérkeresztségének 
e megrendítő napjára. Mig március 15-ét a
szabadság születése napját általános nemzeti 
érzés avatta ünneppé s amelyen fellobog a 
szivek lángoló lelkesedése, addig október 
6-ának mélységes gyásza általánosan csak a 
lapok hasábjain s szórványosan cgy-egy 
gyászmisében és kitűzött gyászlobogóban 
nyilatkozik meg. Fájdalom, igy volt ez Sü­
megen is. L)e biztató jelek vannak, hogy 
nemsokára egesz pompájában szentelheti meg 
október 6-át, hogy tanítsa es tettekre intse 
az utódokat. Sümegen a katholikus legeny- 
egylet kezdeményezte ez ünnepet, Október 
6-án gyászmisét mondatott, 9-en délután 4 
órakor pedig gyászünnepet tartott. Ezen 
Németh János plébános, az egyesület elnöke 
mondott megható megnyitó beszédet, utána 
pedig Zombori Andor reáliskolai tanár remek 
költői felolvasásával szinte elbűvölte a szi-

T A P O LCZAI LAPOK
veket. Elsőben a szabadságharez diadalmas 
napjait festette, azután október 6-ának meg­
rázó nagy tragédiáját. Költői lelkének magas 
szárnyalását lehelte bele minden sorába. A 
gondolatok igaz gyöngyeivel telehintve, meg­
ragadta a sziveket s könnyeket fakasztott a 
hallgatók lelkében. Hatása mély volt s állandó 
maradt. Sikerültén járult az ünnepies, de gyá­
szos hangulathoz Pék Sándor rendes tag sza­
valata, aki Várady Antalnak Október öcimü 
versét adta elő. Az elnök záró szavai után 
a közönség fölállott s a Hymnussal befejezte 
a kegyeletes ünnepet. — Sajnos nálunk" sem 
a nagyi.ozünság, sem az egyesületek, sem 
az isko’ .k nem emlékeztek meg a gyász - 
naptól. Kihalt már nálunk a hazafiui érzés 
és teljesen ki is fog halni, ha még az isko­
lák sem tesznek semmit annak ápolására 
Vegyünk példát Sümegtől.

A balatonfüredi szolgabiröi járás terve­
zetét mint halljuk, a miniszter jóváhagyta; 
igy ismét egy újabb szolgabiröi állás lesz 
nemsokára betöltendő.

1 anitók vizsgálata. A tapolezai m. kir. 
úüami vincellériskolánál a néptanítók részére 
rendezett szőlő és borgazdasági tanfolyam 
hallgatóinak záró vizsgálata folyó hó 18-án 
délelőtt fog megtartatni az iskola tantermé­
ben, ahol úgy az elméleti, valamint részben 
a bemutatható gyakorlati ismeretekből fognak 
a hallgatók vizsgálatot tenni. A vizsgálatra 
lejön a földmivelésügyi miniszter szakbiztosa, 
meghivatott Zalavármegye kir. tanfelügyelője.
A vizsgálat nyilvános s igy az érdeklődőket 
szívesen látja az intézet igazgatósaga. A hall­
gatók bizonyítványt nyernek szerzett ismere­
teikről, hogy otthonukban úgy a népet, mint 
pedig a gazdasági ismétlő iskola tanulóit az 
okszerű szőlőművelésre maguk is oktathassák.

A tapolezai fogyasztási adó szedés jo­
gát Kardos Jenő marcali-i lakos 15730 ko­
ronáért árverés utján 1905. évi január 1-től 
kezdődő egy évre bérbe vette.

Erem vagy csutora. A vidéki sajtó-viszo­
nyokat mi sem jellemzi jobban, mint az alábbi 
eset. A Keszthelyi Hírlapban szerkesztői üze­
net jelent meg, mely azt állítja, hogy a lap 
is jobban szeretné, ha Keszthelyre kiállítási 
érmeket hoznának az iparosok és nem csu- 
toiát. Az üzenet célzás volt arra, hogy a 
sok keszthelyi iparos közül egy sem volt el 
a soproni és veszprémi kiállításra, mig a 
pécsi dalversenyen 27 iparos vett részt, ahol 
egy művészies csutorát nyertek. A lap leg­
utóbbi vezércikkében meggyőzően mutatta 
ki, hogy a gyakori mulatság mellett az ipa­
rosoknak a kiállításokon elismerést kellene 

! szerezni a magyar iparnak. Az iparosok zo­
kon vették az őszinte szavakat. Az ipartestület 
szokatlan epés hangon polemizál a lappal, 30 
iparos pedig indditványt adott be, hogy a 
lapot az ipartestületnél mellőzzék. Ezt az 
indítványt azonban a józanabb többség nem 
fogadta el. Szó a mi szó, igaza volt lap­
társunknak. Mi is azt mondjuk, hogy szép, 
ha az iparos szórakozik, de szép az is, ha 
munkájáért arany érmet hoz haza. Ha pedig 
a sok szórakozás, és a kiállítások között kell 

I választani, hát akkor inkább az utóbbit vá­
laszszák, mert első a hivatás, azután a szó­
rakozás.

A tapolezai borvásár érdekében, mely 
november hó 21., 22. és 23-án lesz, az igaz­
gatóság szorgalmasan dolgozik, Kedvezmé­
nyes utazási jegyek elnyerése iránt is tett 
lépéseket. A bejelentési iveket már szétküldtek.

Barlang vagy mi ? A sümegi Baglyas- 
hegy oldalában az Epstein-fele mészkőfej tőn 
a munkások egyik réteget a másik után le­
fejtve, a hegy felszínétől minteg tó méter , 
mélyen egy üregre akadtak. Szája ember- í 
deréknyi, mélysége, amint zsineggel meg- ! 
mérni lehetett, úgy húsz méter lehet. Kutya- | 
fej nagyságú követ dobtak bele s ez több j 
másodperc után ért le. Hangja, mint a mély 
üregből felható hang, olyan volt. A munká­
sok szerint már vagy 30 40 szekérre való
törmeléket elnyelt az üreg s azelőtt a bedo­
bott kő hangos csobbanassal jutóit a fenék­
re. Vájjon nagyobb barlang van-e a hatal­
mas mészkőrétegek kebelében vagy vizmosta 
mely s nagyobb üreg-e ezt a szakszerű vizs­
gálat tudná eldönteni.

A gyöngyösi tüzkárosultak részére utó-

október 16.
lag még adakoztak : Keszler Aladár 5 koro- 

I na es Ulrich József 1 korona 10 fillért, me- 
i *Tet köszönettel nyugtáz a tapolezai ipartes- 

tulet elnöksége.
Eltűnt nyomdász tanuló. Említettük már, 

hogy a Keszthelyi Hírlap nyomdájában ezelőtt 
két héttel sztrájk ütött ki, amikor a segédek 
az inast megszöktették. Az inas még most 
sem került elő, noha a hatóság a legszéle 
sebb korú hirdetéseket tette közzé. A fiút 
bizonyára Budapesten rejtegetik. Az ilyen 
stiklik már nem tartoznak a tisztességes mun­
kásmozgalmakhoz.

adókivetés és a kereskedők. Az 
t. MKE igazgatósága elhatározta, hogy az 
egyesülés a kereskedői elemnek az adókive­
tési és felszólamlási bizottságokban való meg­
felelő kcpviseltetése érdekében országos ak­
ciót indít és e célból mindenekelőtt a mai 
állapot hiányainak feltárása mellett a pénz­
ügyminisztériumhoz fordult.

l'uria asszony. Huszti Teréz alsólendva- 
hegyi lakosnő folyó évi szeptember hó 28 án 
szült csecsemőjétől, hogy megszabadulhason, 
másnap kendőkbe takargatva a szőlőbe el­
ásta. feljelentés folytán az ottani csendőrség 
a nyomozást megejtette s az anya lörödel- 
mesen beismerte bűnét es az általa meg­
jelölt helyen a csecsemőt megtalálták, ki már 
8 nap óta a földben volt. A bíróság a gyer­
mek felboncolását elrendelte s az orvosok 
véleménye szerint a csecsemő élve született. 
Az anya szörnyű bűnét nyomorúsága okozta.

A szőlő legendája. Mikor Adám a szőlő­
tőkét ültette, eljött a sátán s befecskendezte 
azt a páva vérével ; mikor leveleket hajtott 
a majom vérével ; mikor a fürtök megjelen­
tek, az oroszlán vérével, mikor pedig érni 
kezdettek, a disznó vérével. Innen van, hogy 
a szőlőtőke termese, a bor, az első pár po­
hárnál kedvre dérit, s élénk szint ad ; olyan 
lesz az ember, mint a páva. Ha a mámor a 
lejebe kezd szállani, akkor vig lesz és ma­
jomként ugrál és tancol. Ha meglepi a má- 
mot, dühös oroszlánná válik. Mikor a mámor 
a tetőpontra hág, mint a disznó sárban hem­
pereg.

Szomjas vonat. A balatonszentgyörgy— 
keszthelyi vonatról szól az ének. A rossz 
nyelvek beszélik, hogy Balatonszentgyörgy ön 
nem vehetvén vizet, gyakran menetközben 
éri utol a szomjúság, igy nemrég is menet­
közben kellett “megitatni“ az utasok tül el­
mének rovására. Be jó, hogy ez a Balaton 
mellett utazik, legalább van oltani a szomjú­
ságát.

A Brázay-fé.e sósborszesz negyven év 
alatt meghódította egész Európát s karcsú 
palackjait ép úgy ismerik a Halmát partokon, 
mint Szent-l’étervár, London palotáiban és 
túl az óceánon.

Szilágyi és Diskant miskolezi gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„\ illám“ centrifugális bogyózó és zúzógépeire 
telhivjuk t. olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kincsem“ es „Hegyalja“ borsajtók, nemkü­
lönben a nagy üzemű préseléshez készített 
kettős kosaru sajtók, amelyeknél a régi­
világ fából készített prése genialisan egyesít­
ve van a modern technika vívmányaival. A 
sajtó felső része acél, alsó része faszer­
kezet. Annálfogva a must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel, hanem csak fával, ami a 
must izét, színét, zamatját nem befolyásolja.
A törkölyt sem kell összevagdalni, - hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki lehet venni.
Az 1901. évi temesvári, az 1902. egri
és a pozsonyi 11. mezőgazdasági országos 
kiállításon a cég borsajtói az első díjjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve.

KÖZ6AZDASÁQ’.
Fojtott must készítése.

Ismeretes, hogy az erjesztéshez következő 
ót feltétel szükséges u. m. l.A cukor jelen­
léte. 2. Az erjesztő gomba. 3. Légenytártalitiu 
anyagok, melyek a gombák táplálékául szpl- 
gálnak. 4. Eleny. 5. Melegség bizonyos mi­
nimum és maximum között. j

Most már, ha tudjuk azt, hogy a fojtott
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Tapolcza, 1904. október 16.
must készítésénél az erjedést kell meggátol­
nunk, akkor ezen feltételek valamelyikét a 
musttól elvonva, nem fog megerjedni, de ha 
két vagy több feltételt elvonhatunk, annál 
biztosabban elérhetjük célunkat. A fojtott 
must készítésénél azonban sem a cukor, 
sem a légenytartalmu anyagokat el nem 
vonhatjuk, mert ha azt elvonnánk, megszűnt 
must lenni; hanem igenis elvonhatjuk, ille­
tőleg távol tarthatjuk a musttól az erjesztő­
gombát az élenyt s a meleget kellő mértékig 
szabályozhatjuk.

A fojtott mustot tehát úgy készítjük el, 
hogy a hidegen megszedett szőlőt rögtön ki­
tapossuk s a mustot kénezett hordóban hű­
vös pincébe tesszük ; természetesen folytono­
san teletöltve s jól bedugaszolva kell a hor­
dót tartani. Az erjedés ez esetben nem kö­
vetkezik be, mert a kénezés által elöltük a 
hordóban az erjesztőgombákat s az élenyt 
elvontuk tőle, a folytonos teletartás, a bedu- 
gaszolás által pedig hozzá nem eresztjük, a 
hideg pincében pedig a melegséget leszállít­
juk arra a fokra, ahol az erjesztőgombák 
már nem működhetnek. A must ily módon 
nem zavartatván, a salakrészek szépen le­
ülepednek s a must megtisztul.

A fojtott must decemberben kénezett hor­
dóba lefejtendő, tavaszszal ismét; akkor már 
minden salak s nyálka leüllepedett, ilyenkor 
legjobb eladni, vagy fogyasztásra, vagy sa­
vanyú borok édesitésére felhasználni.

Édes állapotban eltartható még a must, ha 
minden hektoliterhez szeszben feloldott 20-25 
gramm szalycilsavat teszünk. A szalycilsav 
hatása azonban csak egy évig tart s azután 
a mus erjedésnek indul, ha csak újra nem 
ismételjük a leirt eljárást. De ezt a törvény 
tiltja.

675/1904. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §■ a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai tekintetes Itir. 
járásbíróság 1904. évi V. 377/2 számú vég­
zése következtében dr. Illés Dezső ügyvéd 
által képviselt Kanczler Nándor javára Nusal 
János és neje Németh Klára gyula-keszi-i 
lakosok ellen 1105 K., 152 K. 70 f. es já­
rulekai erejéig 1904. évi szeptember hó 28-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1684 koronára becsült követ­
kező ingóságuk, u. in. : boroshordók, bor­
fejtő gép, szőlőtőlő gép, szőlóprés, törköly 
és puttony nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai tekintetes kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 377/1. számú vég­
zése folytán 1105, 152 K. 70 fii. tőkeköve­
telés, ennek 1903. évi november hó l, 5. 
napjától járó 7, 5”/0 kamatai és eddig ösz- 
szesen 151 kor. 35 tili erben bíróikig már 
megállapított költségek erejéig Gyula-Keszi 
hegyben alperesek szőlőpincéjénel leendő 
eszközlésére 1904, évi október hó 27-ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül kitü- 
zeük és ahhoz a venni szándékozók oly

megjegyzéssel ^hivatnak meg,hogyaz érintett 
ingságokat az 1881. évi LX. ez. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzlizeles mellett a 
legtöbbet ígérőnek szükség eseten becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §■ a értelmében- 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. október hó 7-én.
Tininszky Antal,

kir. bír. végrehajtó.
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Árverési hirdetmény.
Aluliiott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai tekintetes kir. 
járásbíróságnak 1904. évi V. 137/2. 216/2. 
527/5. számú végzése következtében dr. 
Kovács Vilmos, dr. Vámossy György, dr. 
Taub Ármin ügyvéd által képviselt Schvarcz 
Pál szombathelyi, Geitner és Rausch és 
Döme Sándor budapesti lakosok javára 
Nusal János gyulakeszii lakos ellen 324 
korona, 79 korona 50 fillér, 210 korona s 
járulékai erejeig 1904. évi május hó 3 án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján

le- és felülfoglalt és 2897 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. bútorok, ágyne­
műé k, pénzszekrény, lővőfegyverek, férfi ru­
hák, könyvek, szőnyegek, zongora, edények, 
téli bunda, tizedmérlegek, malacok, rozs, 
széna, gyűjtő gép és vetőgép nyilvános ár­
verésen elarlatnak.

Mely árverésnek a tapolczai tek. kir. já­
rásbíróság 1904. évi V. 137/1.325/1. 527/1. 
számú végzésé folytán 324 korona, 79 kor. 
50 fillér, 210 korona tőkekövetelés, ennek 
1904. évi január hó 23. napjától járó 5% 
kamatai és eddig összesen 203 kor. 36 
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Gyulakesziben, alperes lakásánál 
1904. évi október hó 27-én délelőtt 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
műben készpénzfizetés mel ett, a legtöbbet 
ígérő ek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. § a élteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. évi október 2.
Tininszky Antal,

kir. bírósági végrehajtó.

1902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony ; I-ső díj, aranyéren

Bor-
3 sajtók

„Kincsem", „Hegyalja",
I „Könyök szerkezettó",
•“ „Mabille", és „Acélorsds", 
f a hegyaljai boriéi melók leg- 
s kedveltebb borsajtói,

Legújabb rendszerű
I KETTŐS KOSARU SAJTÓK

nagyüzemit préseléshezp'
F Ó E LÖN YE:

o, A must sehol sem érinlke- 
u zik vas részekkel ! Egyszerű 

kezelés ! Óriási erőkifejtés ! 
o. A törköly egy darabban és 
tfi" könnyen kivehető ! Egy 
o ember által könnyen kezel-

4 Szölöznzók és hogyözók.

„Villám" legújabb centrifu­
gális bogyózó és zúzógépek.

Szilágyi és Diskant
«•éPíi’.Viirj«

MISKOLCZON.

-B r éi z a y-féle

Sósborszesz Ha étkezés után BRÁZAY- 

féle sósborszeszszel öblöget­

jük a szájunkat, úgy foga­

ink, szájunk és az tny tisz­

tán tartatnak és megvédet­

nek a romlástól.
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október 16,
Tapolcza, 1904.

FO G A K 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.

Brattan József, fogműves
Tapolcza, főutcza volt Hoffmann-féle házban.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Faeladási hirdetmény.
A csornai premontrei kanonok-rend 

tulajdonát képező Tűrje község 
határában fekvő erdejének A.) üzem- 
osztaly V. tag o, p, q osztagaiban 
összesen 66" 1 katasztráhs holdon levő

f a t ö m e g
1904. évi október hó 30-án délelőtt 
II Órakor a helyszínen tartandó írás­
beli zárt ajánlattal egybekötött nyil­
vános szóbeli árveresen elfog adatni.

Az eladás alá kerülő erdőrész fa­
tömege 2478 t. köbméter euzőlő- 
karóimk kiválóan alkal­
mas ákácz haszonfára s 1478 t. 
köbméter tűzifái*«, becsültetett.

A kikiáltási ár 19181 korona, a bá­
natpénz 1918 korona.

Az Írásbeli zárt ajánlatoknak tartal- 
mazniok kell a megfelelő bánatpénzt 
s azon kijelentést, hogy a vevő az 
árverési feltételeket ismeri s azoknak 
magát aláveti.

A becslés és az árverési feltételek 
Tűrjön az uradalmi tisztségnél és a 
zalaegerszegi m. kir. járási erdőgond­
nokság irodájában tekinthetők meg.

Jószágkormányzóság.

tapolczai lapok

Ei?áli sseieBCse Töröknél I |
l] 1 I1 M U 11 A T A V LANUL ■

árudánknak a szeronose. Rövid idő alatt 17 mil- 
k° °na »• X*i-,*,,,<.nynól többi t fizettünk nagyra- 

becsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátéká- 

osztálySorsjátékban ~ujbtM m°St kö-tkező magy. kir. szabadalmazott 15.

, 110.000 sorsjegyre oS.OOO pénznyeremény
jut es összesen egy hatalmas összeget,

1 4 millió 4 5 9, 0 0 0 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1000.000 KORONA,
bmwwf / 1 nyeremény 400 «4>0, 1 á 2(10.0110, 2. á
f á 40(HH> a- m Jt a a 7(MMm- 2 a WWW. 1 á 50.000
m mí MM ° {<MKK)’ 3 a 2».Ö00, 8 á 20.000, 8 á 15 000, 36 á
. I meg sok egyéb’ összesen 55.000 nyeremény és juta
lom 14,4**0.000 korona összegben.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

'»ßrßdß,!i sorsÍesy H —75 Vagy l^or. 1-50; '|4 eredeti sorsjegy M 1,50 Vagy kor, 3 
2 ■’ » » 6.—;', „ .. „6. — „ ,,12

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellen
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegekre 
kérünk -#1

folyó évi november hó 2-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

■ ■

TOROKA. és TE
b « ii k li i\ z « 13 ii cl a post.

Hazánk legnagyobb oszSálgsorsjáfék-iizleíe.
BVíiírudánU őszttil>• sorsyótók-iiztetei :

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók: Váci-körut 4 a- 
II. fiók : Muzeum-körut 11a. Hl. fiók : Erzsébet körút 54 a.

Rendeiölevél levágandó, Törölj (3. és Társa bankhaza, Budapest.
Kérek részemre I. oszt m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvéfelezni kérem \

Az összeget korona összegbenj postautalvánnyal küldőm } A nem tcjsz0
* mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) ' lörlendő

A czimre ügyeljünk!
Kerékpár SS 

alkatrészeket
Kerékpárokat
90°/o-al oloeóbban lehet nálunk beszerezni mint bárhol 

n világ legelső gyáraiból 
gyári árakon alul havi 

10—12 koronás részletfizetésre. 
VorránDtltilr bel- és külföldi elsőrendű 
¥ Ui X Uyi JCft. gyárakból havi 6—8 koro 

nás részletfizetésre
fW Tessék árjegyzéket kérni. 'HC 

Dgynékök magas Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSA
varrógép kerékpái ée alkatrész nagykoros ködök

BUDAPEST, VII., József-körut. 99. ez.

m

Kérjen mindenhol valódi

INDRA-TEÁT. Ez a világ legjobb teája. Ki­
tűnő reggelizésre és ozson- 
nára. Legjobb óvszer influenza 

m^ZZ=ZZZZT=Z meghűlések ellen.
Előmozdítja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min­

denkit. ‘ - - X ; :
Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 

csomagolás a valódi. Kap ható minden jobb fiiszerkeres- 
kedés- és drogtieriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál,

"i ""A id IJ. » .....wrmmmrn
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Tapolcza, 1904. TAPOLCZAI LAPOK október 1 G.
A ,,káve király4*-hoz

Aki nagyon jó zamatu ős illatú kávét ked­
vel, az csakis .,KIRÁLY-KÁVÉT" vegyen, 
mely a egkiváóbb fajok vegyítéséből áll s 
egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismerő 
ki egyszer megfeleli, más kávét nem fog 
használni.

Ismerete*, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban*
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 „ „ 9 „ - „
4 „ „ 14 „ 20 „

tizen különleges pörkölt kávén Kívül ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bér- 
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. legfinom lib. CUBA kor. 13.50 
1 „ H 5 „ ., CEILON „ 12. -
1 „ „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

Biró és Társa
a „kávé királyhoz". Budapest VII. kér. Teréz-körut 2 i).

A „kávé király“-hoz.

Cserfa
31

34
31

Jorgö János
órás gyári raktár Wien lll|4. Rennweg Nr, 76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemét in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
ocső bevásárlás czéljábúl. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

---- rásiedés teljesen kizárva.
Órajavitási műhely.

Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. Bz. legolcsóbb legjobb slrapáezióra nick.

keltokban 36 órai járással 2 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr 1 frt. 
7858. sz, ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7989. sz. Ingaóra Üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámumra 75|B. 
pontosan figyelni.

Ne vegyen

hangszert
mig

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzéket át nem olvasta, mely 
ingyenes bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 44,1.

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

1 igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

l±2mo készülók mindNm

PEEMMEEEEEESHEB
ferlTlTJ.W.TXirlflTlTJ.TflTlTlTi:TL

Tűzifa eladás.
Bükkfa házhoz szállítva 34 kor.

tetátalkuc ív'szére szabályozható.
Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturállamban törvényesen véd re és szabadalmazva.

Guscholbauor Antal,
32-52 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök'

oooeoooooooooooeoooooooooooooooooI „Ér SCHOTTOLA ERNŐ *
1

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 qt
koronával, a cserfa 6 koronával § 

olcsóbb.
I

FRANK BBRNÁT
Tapolcza.

A fuvar a fa átvételénél a fuva- ^ 
rosnak fizetendő ki.

5ÍT4T4>fál4T4:üliiÍ..rTlTXTJ-Lr4rFJjS.fít4T4lJ.TJ

Budapest, VI., Andrássy-ut 2.

A közeledő szüreti idényre ajánlok kétszeresen működő

BORSAJTÓKAT,
önelállitó 07nln7ll7nlZ9t bogyózó-keszülékkel 
szerkezetű uLUluLUtUIVdl és anélkül, - ■ ■

borszivattyukat, amerikai gumitömlőket, bor- és mustmérőket,
szőlőszedő ollókat, szőlötaposó zsákokat

erjesztő tölcséreket (kotyogókat) porcellánból, üvegből, pléhből

És mindet] a szőlő és pincegazdászathoz szükséges anyagot és cikkedet.
Ö Naay képes árjegyzékem kívánatra ingyen és bérmentve küldő m meg.
O w
OOOOOOOOOüOOOOOÖOOOOOCOOOOOOOOOOO
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Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon 
pamut ruhaneműnk mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,

Jsszonydicséret“
O
o

8

8
8

védjeggyel, 
a ruha beásztatáeára.

Előnyök:
Az eddig szükséges volt mosási Időt a felére csökkenti.
Vára.hágót a negyedére.
A suid,i használatát teljesen fölöslegessé teszi.
Minthogy tisz'áhhá, tehát fehérebbé is varázsolja a ruhát.

,j' krf """> a ruhának telljcscn ártalmatlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal 
Rendkívül kiadósaga folytán olcsóbb, minden más mosószernél. Kezességet vállal

Nélklllözhateilenné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható.

Schicht György, Aussig.
A logtingyobb gy&r n maga nőmében, az európai Hzftrazföldön

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


